

仨小伙冲进冰海勇救落水女子

他们是第一海水浴场工作人员郭鹏、李晓东、于川钩



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 丁淳淳 摄影报道)昨天中午11:40,第一海水浴场工作人员巡视时突然发现一名女子正向海水深处走去。“身上穿着羽绒服,海水已经淹没到腰了,肯定不是冬泳爱好者!”巡视人员一下子就反应过来。

市政养护中心滨海一带一所紧急启动了下海救人的应急预案,大家立即放下手上的工作,撒腿往浴场海边跑去。

郭鹏、李晓东、于川钩三人先一步飞奔到海边,不顾冰冷刺骨的海水,毫不犹豫地冲入海水中,拦住跳海女子劝其上岸。奈何女子并不配合,三个人只得连抱带拖,合力将她拽上岸。

昨天市区最低气温-4℃,海水的水温也只有0℃左右,冰凉的海水瞬间就冻麻了众人的腿脚。经过几番周折,等将跳海女子救上岸时,大家的腿脚都已冻得失去了知觉。

民警接到市民报警后赶到现场,三人将跳海女子移交给了民警,便又回到了工作岗位。大家询问他们冲进海里时不怕冷吗,他们的回答异口同声:“人命关天,只想着赶紧把人救上来,其他的没多想。”正是这种没有多想的“本能反应”,这种不顾寒冷刺骨、敢于出手的勇敢行为,彰显了烟台人的善良淳朴和大义果敢,为这寒冷的冬季增添了暖意。

绞肉机“咬手” 消防破拆救援

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 李骥 摄影报道)2023年12月30日9时28分,龙口市龙港街道粮寓西门集市,一名女子左手不慎被绞肉机卡住,情况紧急。龙口消防接到求助后,立即出动赶赴现场实施救援。

消防救援人员到达现场后了解得知,女子在往机器内塞肉时不慎将左手一起带到绞肉机内,发现自己左手无法取出时,赶紧大声呼喊同事帮忙。同事见状,立马断电并拨打了求救电话。

消防救援人员首先查看了机器结构和被卡手女子的情况,发现绞肉机是老款机器,整个设备是一体的,材质较厚且

内部没有可打开的螺丝,这给救援增加了难度。消防救援人员在稳定女子情绪的同时,迅速找出最优的破拆方案实施救援。

在做好安全防护后,救援人员先是利用角磨机将设备外部切开一条缝隙并利用凉水给机器降温,防止打磨过程高温烫伤女子,再使用液压扩张钳对绞肉机进行扩张。经过半个多小时的紧张救援,扩张到足够的空间后,女子将手缓慢拿出。随后,医生对该女子的手进行了包扎,救援人员将该女子搀扶上120救护车送往医院进行下一步治疗。



十级工伤可享哪些待遇?

咨询:发生工伤鉴定为十级伤残,可以享受哪些待遇?

答复:工伤职工被鉴定为十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。一次性工伤医疗补助金标准为4个月;一次性伤残就业补助金标准为8个月。职工被确诊为职业病的,一次性工伤医疗补助金在上述标准基础上加发50%。工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减

少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

咨询:单位老职工去世,如果卡里还有钱,请问怎样领取企业退休人员死亡后基本养老保险个人账户余额?

答复:企业退休人员死亡后,个人账户结清业务已嵌入退休人员待遇终止流程。退休人员死亡后个人账户若有余额,将随丧葬抚恤金一起发放。不再单独办理退休人员死亡个人账户余额结清业务。

咨询:怎样办理企业离退休人员供养

直系亲属定期生活困难补助?

答复:企业离退休人员、中华人民共和国成立前老工人及2021年9月1日前去世的退休职工,办理供养直系亲属定期生活困难补助需填写遗属待遇申请表,携带死亡的离退休人员档案、户口簿、办理人的身份证件,遗属户口为省外的要提供社保部门出具的未参保证明。

张孙小伟 华元



乘客军号遗落车厢 公交司机完璧归赵

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)记者昨天从烟台公交集团获悉,市民刘先生在乘坐10路公交车时将军号遗落在车上,驾驶员王海涛拾到后完璧归赵。事后,王海涛收到了刘先生送来的感谢锦旗。

刘先生是一名退役军人。2023年12月24日中午,因匆忙下车,他不慎将战友相赠的价值4000元的军号遗落在公交车上。10路驾驶员王海涛在收车后打扫车厢卫生时发现这把军号,便立即送到路队交给当班调度。

次日上午,刘先生通过公交客服提供的电话及位置来到了上海滩公交场站,接过军号的那一刻他十分激动:“这把军号对我来说意义无比重大,它凝聚着宝贵的精神财富和战友情谊,多亏了王师傅才能够失而复得,我一定要当面感谢王师傅。”

2023年12月27日,刘先生来到上海滩公交场站,向拾金不昧的王海涛送上一面锦旗。



公交司机拾金不昧 乘客手机失而复得

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)“还是好人多啊!”2023年12月28日,市民冯先生来到上海滩公交场站并送上了一面锦旗,表扬10路公交车驾驶员商玉亮拾金不昧的感人行为。

2023年12月25日上午,市民冯先生乘坐10路公交车外出办事,下车时不慎将手机落在了公交车上。驾驶员商玉亮在收车后打扫车厢卫生时发现了遗落的手机,考虑到失主会非常着急,他立即将手机交给了场站当班调度。就在这时,心急如焚的冯先生打来电话寻找手机,得知手机被公交驾驶员捡到,方才安心。

当日下午,冯先生来到上海滩公交场站,拿到手机后非常激动,表示手机里保存了子女的电话号码以及诸多私人信息,如果丢失,会给生活带来许多不便。

2023年12月28日上午,市民冯先生和女儿一起再次来到场站,当面对商玉亮表达了谢意并送上锦旗。

